



找记者 上壹点

A09-11

齐鲁晚报

2022年2月12日
星期六

读 / 世 / 界 / 懂 / 中 / 国

□主编：继
赵恩
红□组版：侯
波

01

他一直“被催”退休

布雷耶1月27日致信拜登，确认将在今年6月底美国联邦最高法院休庭时退休。他当天晚些时候在白宫发表讲话时说，希望美国这个多元化国家依靠法治化解深刻的内部分歧。

布雷耶1994年由时任民主党籍总统克林顿提名并获任最高法院大法官，迄今已任职28年，是目前美国最高法院9名大法官中最年长的一位。许多媒体认为，布雷耶宣布退休是因为承受了不少压力，根源还在于美国民主、共和两党的政治角力。

美国联邦最高法院9名大法官中，自由派大法官的态度有利于民主党，保守派大法官的立场相对而言对共和党有利。由于大法官是终身任职，只有在他们去世、退休或辞职时，总统才能提名新任大法官人选。共和党籍前总统特朗普任内提名了三位保守派大法官，如今最高法院保守派

与自由派的力量对比是6:3。民主党显然输不起了，所以早在去年上半年，就有声音呼吁布雷耶在当年夏天退休。因此，美国广播公司质疑，如今布雷耶宣布退休并非个人意愿。他虽然年事已高，但身体状况良好，没有影响工作，此时离任可能受到了美国自由派“前所未有的施压”。

布雷耶1938年出生于旧金山，从小就生活在法律氛围中，父亲是旧金山教育委员会的法律顾问，母亲从事与公共服务相关的工作。布雷耶毕业于斯坦福大学，在牛津大学马德伦学院学习过，后来又进入哈佛大学法学院学习，曾在《哈佛法律评论》担任编辑。

毕业后，他在美国最高法院大法官阿瑟·戈德堡手下做过书记员，当过美国助理司法部长的特别助理。之后，他担任过“水门事件”特别检察组的助

理检察官、美国司法委员会特别顾问及首席顾问，还出任过哈佛大学教授。作为法官，布雷耶属于温和派，既不偏左也不偏右，他认为应该“让法律更合乎情理”，以温和的态度达到平衡。他注重司法实用主义，还为这一观点著书立说。

成为大法官之前，布雷耶担任美国联邦第一巡回上诉法院法官。1993年，他曾被时任总统克林顿考虑提名为最高法院大法官，但好事多磨，那一年的提名人最终花落鲁斯·金斯伯格——美国最高法院历史上第二位女性大法官，已于2020年9月去世。1994年，布雷耶终于如愿以偿，获提名并顺利出任最高法院大法官。

2020年12月，布雷耶曾考虑过退休，他当时在接受采访时说：“最终我肯定会退休，不过不知道是什么时候。”如今，他选择好了时机。

1月27日上午，83岁的美国最高法院大法官斯蒂芬·布雷耶正式向总统拜登提交了他将在最高法院今夏休会期退休的计划。这相当于送给拜登一个“政治大礼包”，毕竟特朗普在任期间任命了三位最高法院大法官，将最高法院保守派与自由派占比拉大到6:3。因此，身为自由派的布雷耶刚宣布退休计划，拜登就开始寻找接替人选，为的就是在中期选举前顺利向最高法院输送一位年富力强的新任。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

谁会创造历史



▲斯蒂芬·布雷耶

02 拜登急于提名候选人

布雷耶宣布退休后，悬念留给了拜登，而他和民主党早已做好了准备。据报道，拜登可能在2月底之前做出决定，毕竟留给他物色人选的时间并不充裕。布雷耶的退休时间在今年6月底到7月初，从总统提名到提名人获得参议院确认，这个过程一般需要两到三个月，拜登和民主党无论如何要赶在11月初中期选举之前完成大法官更替。但也有例外，比如特朗普在2020年大选前提名大法官艾米·巴雷特，当时共和党在参议院占优势，巴雷特从被提名到上任仅用了一个半月时间。

目前，民主党在参议院占有微弱优势，民主、

共和两党各占50个议席，如果拜登的提名人选在参议院引发分歧，这位提名人必须得到所有民主党议员的支持，才能凭借兼任参议院议长的副总统哈里斯的关键一票获得批准。共和党方面已经宣称将阻碍拜登提名大法官人选，而该党很可能在中期选举中夺回参议院的控制权，如果中期选举后民主党真的失势，这事就难办了。

拜登在竞选总统期间承诺，将提名一位非洲裔女性出任最高法院大法官，如今他说将信守承诺。“我们的流程将非常严格，我将选出一位与布雷耶法官一样优秀正派的提名人。”拜登说，“我

已经研究了一些候选人的背景资料，还没有作出决定，但有一点是确定的：这位提候选人的资历、品格、经验和职业操守都将非常出色，将成为美国首位获联邦最高法院大法官提名的非洲裔女性。在我看来，早该这么做了。”

这一人选确实将创造历史，美国最高法院出现过两名非洲裔大法官，但都是男性；曾有过五名女性大法官，包括现任的三位女性大法官，但她们都不是非洲裔。这位集非洲裔和女性两大标签于一身的大法官将是谁？在美媒报道中，下面这几位女性都在提名人之列。

03

凯坦吉·杰克逊

的大法官相比，这段履历也是个亮点。

杰克逊还在一些关联特朗普的案件上做出过有利于民主党的裁决。美国国会众议院2019年曾对特朗普时期的白宫法律顾问唐·麦加恩发出传票，但遭到无视。作为联邦地区法院法官的杰克逊后来裁决，要求麦加恩就特朗普弹劾案出庭作证。她在裁决中写道，即使是总统最亲密的助手，也不能“在总统或他人的命令下，无视国会的强制性程序”。

04 莱昂德拉·克鲁格

邦副检察长，以联邦政府律师身份在最高法院的法庭上就12起案件进行过申辩。在司法部工作期间，2013年和2014年获得杰出服务奖，这是司法部工作人员所能获得的最高奖项。

在加州最高法院期间，就美国宪法第四修正案，她曾发表过一个有名的观点：在女性拒绝提供驾照时，执法人员不得搜查她的钱包。她还支持一条加州法律条文：对所有因重罪被捕或有重罪嫌疑

去年，负责调查国会山骚乱的特别委员会要求美国国家档案馆提交特朗普任职时期的总统记录，但作为前总统的特朗普可以行使行政特权，要求对这些“特朗普文件”保密。双方为此上了法庭，杰克逊担任法官的哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院在去年12月裁定特朗普一方败诉，驳回了他通过行政特权阻止公开“特朗普文件”的诉求。不过，在判决后，特朗普的发言人表示已做好上诉至最高法院的准备。

杰克逊今年51岁，目前是哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院法官，而哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院被认为是除了最高法院之外最有权威的法院。在此之前，她是哥伦比亚特区联邦地区法院法官。

杰克逊是一位相对稳妥的人选，毕竟在2020年接受提名时，她经历过各项审查程序，并通过了拜登的面试。她毕业于哈佛大学法学院，职业生涯初期做过布雷耶的法律秘书。她还担任过助理联邦公设辩护律师，与很多检察官或律师出身

克鲁格今年45岁，是候选人中较年轻的一位，她目前是加利福尼亚州最高法院法官。2014年，时任加州州长布朗提名克鲁格为加州最高法院法官，她是担任这一职位最年轻的人。

克鲁格的父亲是犹太人，母亲是牙买加人，两人都曾是儿科医生。克鲁格毕业于哈佛大学和耶鲁大学法学院，曾担任过已故最高法院大法官约翰·史蒂文斯的书记员，在奥巴马政府担任过联

05

米歇尔·柴尔兹

去年12月，柴尔兹已被拜登提名担任哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院法官，但这一提名尚未得到批准。如果提名获得确认，她将成为杰克逊的同事，成为继杰克逊之后哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院历史上第二位非洲裔女性法官。

的人，执法部门应该收集他们的DNA样本和指纹。克鲁格的优势在于年轻，可以在最高法院大法官这个终身任职的位置上为自由派发挥更持久的作用。近年来，最高法院大法官的提名人选越来越年轻，现任9名大法官中，巴雷特和尼尔·戈萨奇进入最高法院时都是40多岁。但克鲁格的劣势是资历尚浅，美国福克斯新闻报道称，总统提名最高法院大法官人选，一般情况下不会优先考虑州法官。

值得一提的是，哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院堪称“联邦最高法院大法官的摇篮”，许多大法官都曾在这里任职，比如最高法院现任首席大法官约翰·罗伯茨、大法官克拉伦斯·托马斯、布雷特·卡瓦诺以及已故大法官金斯伯格和安东尼·斯卡利亚。

柴尔兹今年55岁，现任南卡罗来纳州联邦地区法院法官。她学历比前两人稍弱，毕业于南卡罗来纳大学法学院和杜克大学法学院。柴尔兹拥有10年的私人律师经历，2010年以来一直在地方法院担任法官。